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" P u b l i c  H e a lt h " .

Στις 13-14 Μαρτίου 1999, στην Αίθου
σα Τελετών της Παλαιάς Φιλοσοφικής 
Σχολής του Α.Π.Θ, πραγματοποιήθηκε 
από το Σ.Ε.Μ Θεσσαλονίκης το 6ο Με- 
τεκπαιδευτικό Σεμινάριο με θέμα:

“Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ” 
Όπως κάθε χρόνο, μετά το  πέρας των 

εργασιών του Σεμιναρίου πραγματοποιεί
τα ι και η Ετήσια Γενική Συνέλευση του 
Σ.Ε.Μ Θεσσαλονίκης.

Μ ετά από πρόσκληση του Σ.Ε.Μ-Θ, 
στις εργασ ίες του Σεμιναρίου και της 
Γενικής Συνέλευσης συμμετείχε η Πρόε
δρος του Σ.Ε.Μ.Α κ. Ελένη Σαμαρίτάκη.

Το Σεμινάριο διοργανώθηκε από το Δ.Σ 
του Σ.Ε.Μ-Θ, με τη συνεργασία της Δ' 
Γυναικολογικής-Μαιευτικής Κλινικής του 
ΑΠΘ. Παρακάτω αναφέρουμε μερικά 
αποσπάσματα, από τα  θέματα που απα
σχόλησαν τ ις  εργασίες της Ετήσιας Τα
κτικής Γενικής Συνέλευσης, όπως αυτά 
μας δόθηκαν από το Δ.Σ του Σ.Ε.Μ-Θ: 

“Το 6ο Σεμινάριο συμπληρώνει τον Α' 
Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Σεμιναρίων, τα 
οποία ήταν συνολικά 6 και αφορούσαν 
σε πολύ βασικά και πρωτεύοντα θέματα 
με τα  οποία απασχολούμαστε καθημερι
νά. Πιστεύουμε ότι και τα  6 θέματα που 
επεξεργαστήκαμε και παρουσιάσθηκαν, 
τόσο από συνεργάτες μας γιατρούς όσο 
και από συναδέλφους Μαίες, συνετέλε- 
σαν στην αναβάθμιση των γνώσεών μας 
σχετικά με νεότερα δεδομένατης Μαιευ- 
τικής-Γ υναικολογίας-Νεογνολογίας.

Η επικοινωνία που αναπτύχθηκε μετα
ξύ μας όλο αυτό το διάστημα, βοήθησε 
επίσης στην ανταλλαγή απόψεων, στη 
συγκεκριμενοποίηση προβλημάτων, στην 
προώθηση λύσεων, δίνοντας την ελπίδα 
ότι θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε 
στις απαιτήσεις σχετικά με τον εκσυγχρο
νισμό του επαγγέλματος, στα πλαίσια της 
νέας κατάστασης που διαμορφώνεται με 
την ένΓαξη της χώρας μας στην ΟΝΕ.

Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο, το Δ.Σ έχει 
προγραμματίσει και άλλους κύκλους Σε
μιναρίων με πιο εξειδικευμένα θέματα, 
αλλά και με τη συμμετοχή συναδέλφων 
από άλλα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένω
σης, καθώς επίσης και Σεμινάρια μικρού 
χρονικού διαστήματος, που αφορούν σε 
θέματα όπως π.χ. της εξειδίκευσης στη 
μεταφορά και ανάνηψη πρόωρων νεο
γνών, της χρήσης προγραμμάτων Η/Υ για 
οργάνωση νοσοκομειακών μονάδων κλπ.

Όπως ήδη γνωρίζετε, μετά το τέλος 
των εργασιών του Σεμιναρίου πραγματο
ποιείται η Ετήσια Γ ενική Συνέλευση του 
Σ.Ε.Μ-Θ. Διαπιστώνουμε ότι κάθε χρόνο 
η συμμετοχή μας γίνεται όλο και μεγα
λύτερη, δίνοντάς μας το κουράγιο να συ- 
νεχίσουμε τις  προσπάθειές μας για επί
λυση χρόνιων προβλημάτων μας στους 
εργασιακούς χώρους, για  αναβάθμιση 
του επαγγέλματος σε θεσμικά και οικο
νομικά ζητήματα.

Η στενή και συστηματική συνεργασία 
μας με το Σύλλογο Μαιών/Μαιευτών Αθη-
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νών, που προέκυψε μέσα από κοινούς 
στόχους και προσπάθειες, δίνει προοπτι
κή στον κοινό στόχο για την επόμενη δε
καετία: στην επιστροφή του φυσιολογι
κού τοκετού στις Μαίες και στους Μαιευ- 
τές, όπως ακριβώς ισχύει σε όλα τα ευ
ρωπαϊκά κράτη.

Τα θέματα που προτείνονται από το Δ.Σ 
για συζήτηση είναι:

1. Πλήρης εφαρμογή στην πράξη των 
επαγγελματικών μας δικαιωμάτων και κα
τάργηση της απασχόλησης σε αλλότρια 
καθήκοντα ελλείψει άλλου προσωπικού.

2. Βελτίωση των χώρων εργασίας όπου 
ασκείται το μαιευτικό επάγγελμα.

3. Υποστήριξη μελέτης σχετικά με την 
ίδρυση Τμήματος Μαιευτικής στα ΑΕΙ.

4. Ενημέρωση σχετικά με την οικονο
μική κατάσταση".

Στη συνέχεια, σχετικά με την καλύτε
ρη λειτουργία του Άτυπου Πανελλήνιου 
Συντονιστικού Οργάνου, συμφωνήθηκαν 
από την Πρόεδρο του Συλλόγου Αθηνών 
κ. Ελένη Σαμαριτάκη, την Πρόεδρο του 
Συλλόγου Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης κ. Ουρανία Υφαντίδου, καθώς και 
από τους συμμετέχοντες από άλλους 
Συλλόγους τα εξής:

•  Οι συναντήσεις να γίνονται δύο φο
ρές κάθε χρόνο.

• Να συμμετέχουν δύο μέλη από το Δ.Σ 
του Συλλόγου Αθηνών, δύο από το Δ.Σ 
του Συλλόγου Θεσσαλονίκης και ένα μέ
λος από τους λοιπούς Εφετειακούς Συλ
λόγους.

•  Μια τριμελής επιτροπή να συντονί
ζει την προετοιμασία για τις συναντήσεις 
αυτές, που θα γίνονται Απρίλιο και Νοέμ
βριο κάθε έτους.

• Τα πορίσματα θα προωθούνται στις 
αρμόδιες υπηρεσίες και θα ενημερώνο
νται όλοι οι Εφετειακοί Σύλλογοι.

• Σημείο αναφοράς των ενεργειών για 
ευκολότερο συντονισμό, θα είναι ο Σύλ
λογος των Αθηνών και πρόσωπο επικοι
νωνίας η Γραμματέας του Συλλόγου.

Στο πάγιο αίτημα του Συλλόγου Θεσ
σαλονίκης σχετικά με την εκπροσώπη
ση του κλάδου στη “Midwives Liaison 
Committee” , συμφωνήθηκε η συμμετοχή 
ενός από τα δύο μέλη της ελληνικής εκ
προσώπησης να είναι από το Σύλλογο 
Θεσσαλονίκης.Έτσι, θα ενημερώνεται το 
μεγαλύτερο ποσοστό των Μαιών/Μαιευ- 
τών, αφού ο Σύλλογος Θεσσαλονίκης εί
ναι ο δεύτερος σε αριθμό μελών. Τα έξο
δα συμμετοχής του μέλους αυτού θα 
καλύπτονται από το Σύλλογο Θεσσαλο
νίκης.

Ενδιαφέρον υπήρξε στη συζήτηση για 
την προσπάθεια ίδρυσης Τμήματος 
Μαιευτικής στα ΑΕΙ. Στο σημείο αυτό, η 
Πρόεδρος του Σ.Ε.Μ.Α έκανε λεπτομε
ρή ενημέρωση για τις  ενέργειες που 
έχουν γίνει μέχρι τώρα για το συγκεκρι
μένο θέμα. Ο Σ.Ε.Μ-Θ συμφώνησε ότι θα 
προχωρήσει σε παράλληλες ενέργειες, 
ώστε να έχουμε θετικό αποτέλεσμα, ανε
ξάρτητα από το γεωγραφικό τόπο που 
θα επιλεγεί για τη δημιουργία του Τμή
ματος αυτού της Μαιευτικής.

Κατόπιν συζητήθηκαν τα προβλήματα 
που υπάρχουν στα Κέντρα Υγείας, αφού 
συχνά οι Διευθυντές των Κέντρων -κατά 
κανόνα γιατροί- εμποδίζουν τις Μαίες να 
ασκούν τα καθήκοντά τους και πιεστικά 
τους επιβάλλουν αλλότρια καθήκοντα, 
για την κάλυψη των όποιων αναγκών λει
τουργίας των Κέντρων Υγείας.

Η Γ ενική Συνέλευση κύλησε ομαλά με 
την ευχή να βρεθεί λύση για τα προβλή
ματα που αντιμετωπίζουμε. Οι προτάσεις 
που από κοινού μελετούνται, θα κατατε
θούν στους κρατικούς φορείς το συντο
μότερο χρονικό διάστημα.
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